

EL CORREO

NUM. 10.926.---(AÑO XXXII)

MADRID.---MARTES 10 DE ENERO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

EL REY EN MELILLA

El temporal.—Melilla sin correo.—Remolcador a pique.—Campaneros inundados

Melilla 10.

Durante la pasada noche ha arreciado terriblemente el temporal.

Los paseos y las calles han dejado de ser lo que eran para convertirse en ríos.

En algunos parajes, para trasladarse de un punto a otro, los transeúntes tienen que utilizar carros y boricuas, pues a pie les sería imposible hacerlo.

Reina durísimo Levante.

La rada ha quedado completamente limpia de barcos.

El *Giralda* ha tenido que marchar también a Chafarinas para librarse de los efectos de temporal tan rudo.

Es imponente el espectáculo que ofrece el mar embravecido.

Saló de Málaga para este puerto el vapor *Sister*, trayendo de la valija real pero ha tenido que marchar a Chafarinas sin tocar en Melilla, no pudiendo, por consiguiente, el Monarca recibir su correspondencia personal.

El agua penetra por los portales de algunas casitas.

Comienzan a ser notados los efectos de tan terrible temporal: uno de los remolcadores de la Junta de obras del puerto se ha estrellado en la playa.

Está inundada la puerta de San Jorge.

Lo está también el campamento de la Cruz Roja, instalado frente al Parque, entre el barrio de la Industria y el de Trianas.

El Hipódromo está bloqueado por el agua, elevándose ésta un metro sobre el suelo.

Por los caminos es imposible transitar: son torres antes desbordados.

El temporal ha deslucido los festejos y las excursiones.

Los daños producidos por la lluvia en los campos y en las obras públicas son importantes. Todo está hecho un lodazal. Nador está inundado. La carretera de Nador a Al-Jezira y la de Zelatán, recién construidas, han quedado intranquilas. El mar se ha llevado gran parte del dique en construcción y los rieles de la grúa titán. Algunas excavaciones menores fundadas por las olas serán, probablemente, arrojadas por las olas a la playa de los Caballos.

El Rey en un campamento.—La comisión de los estándares

Melilla 10.

Cuando ayer era más copiosa la lluvia, el Monarca, sin previo aviso, y acompañado únicamente de un ayudante, se presentó en los barracones donde se aloja el batallón de cazadores de Ciudad Rodrigo.

Los soldados, al notar la presencia del Monarca, le saludaron con una ovación delirante, verdadera explosión de entusiasmo.

El teniente coronel Cavanna mandó tocar generala y el batallón formó, rindiendo al Monarca los debidos honores.

Don Alfonso pasó revista a las compañías, mostrándose satisfechísimo del estado de las mismas.

El teniente coronel dió explicaciones al Monarca por no haberle recibido con honores desde el primer momento, por la sorpresa de la llegada.

Don Alfonso, después de felicitar al jefe, exclamó:

—¡Los soldados no me han recibido con armas; pero sí con sus corazones!

La visita al campamento duró tres cuartos de hora.

La comisión ejecutiva que, en nombre de la población civil de Melilla, regaló los nuevos estándares a los regimientos de Taxisdri y mixto de artillería, saludó esta tarde al señor Canalejas y le entregó la medalla conmemorativa. Presidía la capitán Sr. Lobera, iniciador del homenaje.

Después recibió el Rey a la comisión y la dirigió algunas frases.

La comisión entregó al Monarca las medallas de oro para él y para la Reina. El Rey las agradeció mucho y ensalzó la iniciativa del Sr. Lobera y tributo siglos a *El Telegrama del Rif*, periódico de que el citado oficial es gerente.

La Asamblea de las Cámaras de Comercio

Melilla 10.

La comisión ejecutiva de la Asamblea de Cámaras de Comercio visitó ayer tarde al señor Canalejas y le presentó la lista de temas que han de discutirse en ella. El jefe del Gobierno leyó la lista en el acto é hizo observaciones a algunas de sus partes. Desde luego se manifestó conforme en principio con las referentes a modificación del régimen de los Juzgados civiles y a la pronta terminación del puerto de Melilla. Si la empresa constructora no puede activar las obras del puerto, como se le ha exigido, se harán por administración. Dijo luego a los comisionados que el Rey, interesado en cuanto contribuya a mejorar los territorios ocupados y a estrechar las relaciones de España con Marruecos, iba a dignarse recibirlos.

En efecto, el Rey recibió a los comisionados, los saludó muy afectuosamente y los habló en los mismos términos alentadores que el presidente del Consejo de ministros.

Los intereses de Melilla.—Reunión importante

Melilla 10.

Bajo la presidencia del Rey se reunieron ayer para tratar de los asuntos que interesan a Melilla, los Sres. Canalejas, Arias de Miranda, el ministro de la Guerra y los generales Aldave, Arizón y Jordana.

Se trató primero de los medios de mejorar aquí la vida del soldado y de proporcionar viviendas a los jefes y oficiales.

Luego se estudió la necesidad de construir dos sanatorios para que los convalescentes no tengan que trasladarse a la Península.

Respecto al problema del agua, que es vitalísimo, se estudió el proyecto Becerra, que pa-

rece reunir grandes ventajas y no originaría grandes gastos.

En cuanto a la indumentaria del soldado, convinieron los reunidos en que no es necesario modificarla, porque tiene excelentes condiciones.

El Sr. Canalejas dijo que ahora, sobre el terreno, ha visto que son utilísimos é indispensables cuantos proyectos trazó el Sr. Gasset cuando estuvo en Melilla, y que ha telegrafiado al ministro de Fomento diciéndole que se hará, sin escatimar nada, todo lo que propuso, que es de verdadera conveniencia nacional.

La Transatlántica terminará las obras del puerto en cuatro años. La primera parte, que estará acabada antes de dos y costará ocho millones de pesetas, será la correspondiente a mercancías. La otra parte costará otros ocho millones.

Se habló igualmente en la junta del desaguadero de minas, acordándose que conferencie el Sr. Canalejas con los Sres. Zubirri, Rózpide y Macpherson, con objeto de apresurar la construcción.

Respecto del ferrocarril, se acordó pedir inmediatamente los materiales necesarios para prolongarlo.

El Rey en Nador.—Visita a las posiciones.—Ovaciones al Monarca.—Mejora del tiempo

Melilla 10.

A las ocho de la mañana S. M. el Rey salió del campamento en automóvil.

Seguían al Monarca en otros dos automóviles, el Sr. Canalejas y otras personas de la comitiva regia.

Al llegar a la segunda cascata, descendieron todos de los automóviles, y montando a caballo fueron hasta Amed el Hach.

El Rey siguió a Nador, yendo a caballo, después de haber revistado la guarnición de El Hach.

La comisión de diputados y periodistas venidos de Madrid, han efectuado el viaje de Melilla a Nador en tren especial.

El Rey ha visitado todas las instalaciones, incluso las enfermerías, y ha cambiado afectuosas palabras con algunos soldados.

Después de esta visita, D. Alfonso se situó en un llano de la carretera y presenció el desfile de todas las fuerzas de la guarnición de Nador.

Todas las personas que forman parte del séquito regio fueron en tren hasta la estación de Leganar en la kabila de Benibafur, desde donde se divisa el monte donde están las minas españolas y francesas y también Atlaten.

Luego visitaron diversas posiciones. El general Aldave explicó minuciosamente los hechos acaecidos durante la campaña en aquellos lugares.

Durante el trayecto los moros no cesaron de tributar entusiastas ovaciones al Monarca, entregándole algunos memoriales, que el Rey recogió.

A la una de la tarde regresaron a Melilla, donde el Rey tomó un automóvil, marchando al campamento.

El Sr. Canalejas ha manifestado que el Gobierno desea que antes de seis meses esté ya funcionando en Nador la granja agrícola.

El tiempo ha mejorado notablemente.

Al regresar el Monarca al campamento, recibió a una comisión de las kabilas de Quedbena y Beniscar, que le cumplimentaron y le ofrecieron cinco caballos.

A las tres marchó con el séquito a la plaza para presidir el comienzo del derribo de las murallas de la Puerta del Campo.—Fabra.

Náufragos salvados

Melilla 10.

Desde los tres de la tarde avisó el vigía haber visto un land que pedía auxilio.

Aunque todo intento de salir en socorro de la embarcación era arriesgadísimo, el bote de la Comandancia de mar, con diez marineros, mandados por el teniente Mazarello, voluntariamente fueron, con gran exposición de sus vidas, a auxiliar al land, que pudo arribar en la rada a las seis de la tarde. Resultó ser el *Antonia*, de la matrícula de Santa Pola.

El bote mandado por el teniente Mazarello pudo llegar al costado del land *Antonia*, recogiendo a los diez hombres que la tripulaban.

Estos, ateridos de frío, se preparaban a tirarse al mar, por considerar que corrían menor peligro que a bordo de la embarcación.

El inmenso gentío que había presenciado el salvamento ovacionó calurosamente a los infortunados marineros de la compañía de mar.

Se ha presentado y sigue a la vista del puerto, corriendo el temporal, un vapor, que se cree sea el francés *Oasis*, que procede de Orán.

LOS BARCOS DE LA ESCUADRA

Chafarinas 10.

A consecuencia del fuerte temporal de Levante han venido a refugiarse en este fondeadero el *Giralda*, los cruceros *Río de la Plata* y *Extremadura*, el guardacostas *Numancia*, el cazatorpedero *Furor* y nueve buques mercantes.

Almería 10.

Han entrado de arribada el crucero *Princesa de Asturias*, a cuyo bordo viene el general Puente, y el vapor *Cabañal*.

Los tripulantes de estos barcos dicen que cuando empezó el temporal en Melilla había allí 26 buques de guerra y mercantes, todos los cuales tuvieron que marcharse para librarse del temporal.

En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho dando cuenta de haber fundado sin novedad en Tres Foras los buques de guerra *Almirante Lobo*, *Alvaro de Bazán* y *Audaz*, cuyo paradero se ignora.

PREPARATIVOS EN ALMERÍA

Almería 10.

El alcalde ha publicado una acusación, diri-

gida al vecindario, invitándole a que asista en masa a recibir al Rey a su regreso de Melilla. De los pueblos de la provincia vendrá con tal motivo mucha gente.

El viernes es esperado el capitán general. Se sabe que el Sr. Delgado Zuleta ha salido hoy de Málaga para Granada, al objeto de revisar las tropas.

Mañana llegarán los diputados y senadores por la provincia para asistir al recibimiento del Monarca.

Una mujer descuartizada

Cómo se encontró el cadáver.—El Juzgado de instrucción

El *Liberal* publica hoy nuevos detalles del misterioso hallazgo del cadáver de una mujer en las aguas del Tajo.

Según costumbre cotidiana, al amanecer del día 2 del corriente, salió al campo Juan Martín de Eugenio y del Valle, guarda particular de las propiedades conocidas por «Los Ayozares», pertenecientes al término municipal de Puebla de Montalbán, y situadas aproximadamente a cuatro kilómetros de este pueblo.

Había recorrido Juan gran parte del terreno encomendado a su custodia, cuando al llegar a la isleta llamada «Los Felipe», como la mañana estaba fría, se le ocurrió encender una hoguera. Dedicóse a recoger brasa, y en un lugar próximo, junto a una de las márgenes del río, halló un enorme montón de grama.

Juan se dispuso a recogerla para transportarla al sitio en que proyectaba encender la lumbre, y cuando apenas había levantado el primer brazado, se vio sorprendido por algo que le causó gran asombro. Entre la grama había descubierto un cadáver en descomposición.

Impresionado por el hallazgo, corrió presuroso a Puebla de Montalbán, y puso en conocimiento del juez municipal lo que acababa de ocurrirle.

El juez municipal telefonó inmediatamente al suceso al juez de instrucción del partido de Torrijos, y ordenó que hasta la llegada de éste se encargase un alguacil de custodiar el cadáver.

El Juzgado de instrucción, guiado por el guarda Juan Martín de Eugenio, y acompañado del juez municipal y otras autoridades locales, se trasladaron a la isleta «Los Felipe».

Y en presencia del cadáver pudieron apreciar que éste era el de una mujer y que le faltaba la parte superior del cuerpo desde la mitad del pecho.

El Sr. Arnáez, una vez instruida la diligencia de rigor, dispuso que el cadáver fuese envuelto en una lona y trasladado al Depósito municipal.

Llamó después a su presencia a varias personas del pueblo y las invitó a que manifestasen el conocimiento alguna persona del pueblo que faltase del mismo y adujeran algún dato que pudiera tener relación con el hallazgo del cadáver.

La diligencia produjo resultados negativos. El resultado de la autopsia del cadáver, que fué practicada por los médicos forenses, fué el siguiente:

La parte hallada del cadáver era el tronco, al que faltaban el esternón y los órganos contenidos en la cavidad torácica.

La cavidad abdominal hallábase rellena de tierra arenosa, y los huesos que la limitan estaban recubiertos de mamonos macerados y blandos.

Examinadas otras partes del cuerpo, hallaron los doctores Sanmiguel y Escalonilla vestigios bastantes para afirmar que el cadáver pertenecía a una mujer, y que la edad de ésta sería la de diez y seis a diez y ocho años.

Los huesos de los muslos y piernas presentaban adheridas las masas musculares, ya blandas y sin piel.

La pierna izquierda estaba cubierta por una media negra de seda calada, y el mismo pie calzado por zapato de charol, con tacón alto.

En ninguna de las partes citadas se apreciaba herida alguna, ni punzante, ni incisionante, ni cortante.

Dado el estado de los tejidos, se cree que el cadáver lleve en el río de setenta a noventa días.

Por el tamaño y desarrollo de diferentes huesos de los pies y de la cintura, puede asegurarse que el cadáver pertenecía a una mujer de diez y seis a diez y ocho años, y que ésta no se dedicaba a trabajos corporales.

El Juzgado sigue con gran actividad realizando trabajos para el esclarecimiento del suceso.

La misión del Juzgado ha de ser muy penosa, pues no hay indio alguno que permita seguir una pista.

UN EDICTO

La *Gaceta* de hoy publica el siguiente edicto:

«D. Victorio Arnáez Casas, juez regente, por ascenso del propietario, de Torrijos y su partido.

Por el presente hago saber: Que en este Juzgado y escribanía del que autoriza se sigue sumario por hallazgo de restos humanos pertenecientes a una mujer en el río Tajo, jurisdicción de Puebla de Montalbán, los cuales contenían únicamente adheridos a la piel pedruzcos de media y de bota negros; habiendo acordado en ella publicar el presente, a fin de que las personas que tengan conocimiento de la desaparición de una mujer de su domicilio lo pongan inmediatamente en conocimiento del Juzgado de instrucción de Torrijos.

Dado en Torrijos a 4 de Enero de 1911.—Victorio Arnáez.»

De Portugal

Campaña contra el nuevo régimen Lisboa 9.

El gobernador civil de esta capital ha declarado a los representantes de la prensa que des-

de hace tiempo estaba enterado de que una campaña tendenciosa, dirigida contra el nuevo régimen, iba a empezar en el extranjero, y que dicho movimiento lo inspiraban determinadas personalidades del antiguo régimen, acudidas por el padre jesuita Cabral.

Dijo luego el gobernador que había comunicado estas noticias al gobierno provisional, añadiendo que deploraba los acontecimientos de ayer, por lo que pudiesen servir de pretexto en el extranjero para una campaña de difamación contra el nuevo régimen.—Fabra.

Catástrofe en una mina

Obreros sepultados Santander 9.

Comunican de Castro Urdiales, que en la mina «Antea», de la Compañía de Setares, se hundió una escobreta a causa del violento temporal reinante.

Quedaron sepultados varios obreros. Enseguida se procedió a realizar los trabajos necesarios para lograr la extracción de los sepultados.

Hasta la hora de telegrafiar van extraídos nueve obreros, de los cuales, cuatro están muertos y los restantes heridos, uno de ellos gravísimo.

Con dirección a Castro Urdiales ha salido un ingeniero, para dirigir los trabajos de salvamento.

El ministro de Fomento, su día 10, en conocimiento de la catástrofe ocurrida en la mina Antea, telegrafió al gobernador de Santander para que el ingeniero jefe de Minas tomara cuantas medidas fueran conducentes al objeto de remover rápidamente las tierras desprendidas, haciendo el estudio de las causas del siniestro y de las responsabilidades que en él pudieran existir, rogándole al propio tiempo estimule el celo de cuantas autoridades intervengan en el asunto, a fin de vigilar el exacto cumplimiento de la ley de accidentes del trabajo.

El accidente fué debido a un gran corrimiento de tierras, sepultando a varios obreros, llamados Juan Alvarez Ulloa, de veintidós años, natural de Donos (Lugo); Pío Gabancho Ruiz, cuarenta años, de Ontón (Santander); José Cotarelo López, cincuenta y dos años, de Lodo (Lugo); y Pedro Aguirre Martínez, de diez y seis años, de Munilla (Logroño).

Heridos: Ignacio Inchausti, de cuarenta y siete años, natural de Santillán, con una pierna rota, y Julián Delgado, de Madrid, con la rotura de un brazo.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

La mina está situada en término de Otón, y la explota la Compañía de Setares.

EL CÓLERA

Las nuevas noticias recibidas en el ministerio de Estado dando cuenta del cólera en la isla de Madera, dicen que dicha enfermedad ha causado hasta últimos del año anterior 407 defunciones.

El número total de atacados fué el de 1.323.

LAS CUENTAS DE LA «GACETA»

Se publican en el número de hoy los ingresos y gastos de este diario oficial correspondientes al año 1910.

Los ingresos ascendieron por anuncios, venta de números en el almacén y suscripciones de Madrid y extranjero, a 302.342'41 pesetas, y por las suscripciones de provincias, a pesetas 273.620, que hacen un total de 575.962'41.

Los gastos de composición, tirada, cierre y reparto importaron 189.856'60 pesetas; los de sellos de franqueo para el extranjero, 2.257'70; los de alquileres de casas, 3.000; los de instalación en el nuevo local, calefacción, alumbrado y material de oficinas y gratificaciones, pesetas 13.162'06; y los de la Guía oficial y estampación de retratos, 4.815'80.—En total, pesetas 213.092'16.

El beneficio obtenido para el Tesoro importa 362.870'25 pesetas.

DE BARCELONA

Consejo de guerra Barcelona 10.

En el cuartel de los Docks celebró un Consejo de guerra para juzgar a un paisano de Granollers, acusado de insultos a la fuerza armada. El fiscal pidió para el acusado seis meses y un día de prisión correccional.

Fallecimiento del Sr. Sanllehy Barcelona 10.

Ha fallecido de repente el Sr. Sanllehy. La muerte del exalcalde de Barcelona ocurrió al entrar dicho señor en el Círculo del Liceo, a consecuencia de un fuerte ataque debido a la angina de pecho que padecía.

Varias personas conduxeron al ilustre enfermo al interior del Círculo, donde falleció poco después, a pesar de los solícitos cuidados que se le prodigaron.

El entierro del Sr. Sanllehy se verificará mañana miércoles; asistirá el Ayuntamiento.—Fabra.

Huelgas resueltas

El gobernador de Almería ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de que había quedado resuelta la huelga planteada allí hace unos días.

De Cartagena comunicaron que los obreros que procedían a la descarga de un vapor, plantearon el paro por diferencias surgidas con los patronos, temiéndose que el conflicto se extendiera a los demás obreros descargadores.

El gobernador de Murcia, por orden del ministro, se personó en Cartagena, consiguiendo resolver satisfactoriamente las diferencias surgidas.

INTERESES MATERIALES

EL COMERCIO CON MARRUECOS

Melilla y Genta van convirtiéndose lentamente en depósitos mercantiles. De seguir así, pensemos en lo que pueden llegar a ser ambas plazas, transformadas en puertos comerciales, dando facilidades a nuestros buques mercantes para que frecuenten sus aguas y el continuo contacto de la flota mercantil española que hará más para unir nuestros intereses a los del vecino imperio que todas las creaciones de fantásticos proyectos que han surgido en las imaginaciones de los que no vieron jamás los ciertos caminos de la política comercial.

Pero para llegar al triunfo definitivo, no basta el apoyo más o menos decidido que puede prestar el Gobierno. Es quizás el factor más importante, si; pero hay otro del cual es imposible prescindir y que sin su franco concurso nuestra expansión comercial en el África resultaría irrealizable. Nos referimos a la cooperación con que los industriales y comerciantes deben secundar la obra, ya que de lo contrario el productor español no influye de esta suerte, de nada en absoluto servirán los sacrificios y resultará un trabajo estéril con tiempo y dinero perdidos.

Como firmos defensores de la expansión comercial, nos permitimos consignar algunas advertencias que consideramos útiles para nuestros productores.

Siendo Marruecos un mercado libre, el comercio español figura en él por muy pequeña cantidad, porque nuestros fabricantes é industriales no se han preocupado en mandar (antes allí personas aptas, idóneas, para que con la precisión debida detallaran, conforme decimos, las necesidades de aquel país, puntualizando los géneros, que ya por el consumo de los mismos, ya por la mejor competencia que con ellos pudieran ejercerse, su introducción fuese más factible.

Existen ciertos artículos que pueden encontrar en aquella tierra mercado remunerador. La industria de Sevilla y Valencia, fabrica dibujos árabes que tienen allí gran aceptación por ser del gusto de los naturales del país y muy empleados en el adorno de sus casas. Pues bien, en este producto, genuinamente español, no podemos temer competencia extranjera. La loza ordinaria, géneros de punto, muebles comunes, calzados de Mallorca, aceites, conservas, pañolera barata de seda y algodón.

Y ya que de pañolera hablamos, recordaremos que las moras suelen tejer sus cabezas con vistosos pañuelos de colores chillones; estos pañuelos son de seda ó seda algodón, según los medios pecuniarios de cada familia. Desde que la industria sericícola decayó en nuestra nación, los marroquíes han descubierto algo aquí uno, hasta el punto de que tan sólo en Fez y algo en Marrakech suelen verse cultivos de esta producción. Alemania é Inglaterra, y recientemente Francia, han procurado y conseguido imitar con bastante perfección los citados pañuelos, y hoy surten de este artículo la casi totalidad del mercado marroquí.

Otro de los artículos de grandísimo consumo, y en el cual podríamos competir con los ingleses y belgas, son las velas de cera fina. Basta simplemente para formarse una idea de la importancia de este artículo, tener en cuenta que el marroquí de buena posición prefiere la vela a cualquier otra clase de alumbrado.

Así puede verse en una estancia cuyos suelos aparecen cubiertos con riquísimas alfombras de Rabat, sobre las cuales destaca la blancura de los cojines, y el servicio de té con sus vasos, tetera y frascitos puestos sobre una «mida», una mestría de un palmo de alta, no cuadra allí otra cosa que grandes velas de color sobre unos candelabros altos de metal, puestos sobre la alfombra haciendo juego con las ricas bandejas repujadas de Marrakech y Mogador.

Sin embargo, hoy tienen la exclusiva en las velas Inglaterra y Bélgica. La primera colosa dos mareas; la segunda, una; el género inglés llega allí embalado directamente desde Londres; el belga, desde Amberes, en vapores alemanes. El precio, si bien en Londres y Bruselas oscila, puede calcularse que las ganancias del vendedor al por mayor no exceden de 0'5 pces hasseal, por caja.

Otras mercancías hay de gran consumo en aquel país, de las cuales es preciso a toda costa que nuestros comerciantes procuren fomentar la exportación. Entre ellas figuran algunos comestibles, como el bacalao, garbanos, aceite de oliva, arroz de Valencia, etc.; teniendo en cuenta siempre presente la importancia primordial que precisa conferir a todos aquellos artículos que pueden clasificarse y calificarse de primera necesidad para los moros; tales son azúcar, té, café y tejidos de algodón y babuchas.

Precis, pues, no hacerse ilusiones. Si no vendemos en Marruecos, es sencillamente porque algunos artículos no los fabricamos en condiciones favorables ni ventajosas. Antes hubiéramos podido añadir que tampoco transportáramos con rapidez y baratura, mas hoy conforme decimos antes, el Gobierno se ha preocupado de este asunto, y si bien momentáneamente nuestro servicio de comunicaciones no puede compararse con el que tienen establecido otras naciones, cabe esperar que a este paso, dentro de no muchos años, podremos igualarnos a ellas. Sin embargo, bueno sería que el Estado se preocupara de los transportes terrestres, exigiendo a las Compañías ferroviarias la implantación de una tarifa mínima destinada a los productos que se exportan.

Pero repetimos que esto no es suficiente. Es preciso que el fabricante ponga en este arduo trabajo un grano de arena. La industria y el comercio, ya que hallan en parte la colaboración del Gobierno para emprender la obra de conquista del Rif y del interior de Marruecos, es indispensable que respondan, y para ello ningún procedimiento mejor que el de fijar la

mayor atención posible en la calidad y en el precio de las especies. Los comerciantes extranjeros, dominados por el sentido práctico, procuran que el artículo ó el producto de mayor consumo sea excelente en calidad y ventajoso en coste para el consumidor.

De esta suerte debe estudiarse la vida comercial de un producto y abaratarlo para que sus ventajosas condiciones de venta sean estímulos de concurrencia a los compradores. En la indicada forma, Alemania, Francia, Inglaterra y Bélgica han conseguido difundir sus productos por el suelo marroquí.

En la guerra económica del siglo actual, que como los ejércitos, necesita el poderoso auxilio de la estrategia, y así, con la ayuda de ella han conseguido vencer las ciudades naciones que se hallan á respetable distancia del Imperio moribundo, ¿cómo no nos ha de ser dable vencer nosotros si en dos horas y en un vapor de poca marcha podemos salvar la distancia que separa la costa española de la africana?

José A. MINGUELLA.

Combinación diplomática y consular

El ministro de Estado ha firmado los siguientes nombramientos: Destinando á Caracas al marqués de Portugal.

—Ascendiendo á segundo secretario en el ministerio de Estado al vizconde de Monserrat.

—Idem id. á D. José Muñoz Vargas.

—Destinando á la legación de Bogotá á don Juan Angel, Señor de Baranda, segundo secretario en el ministerio de Estado.

—Ascendiendo á segundo secretario en Stockholm á D. Fernando Gómez Contreras.

—Destinando al ministerio de Estado á don Saturnino Calderón Cernudo, secretario tercero, cesante.

—Ascendiendo á secretario tercero del ministerio á D. Bernardo de Cologan.

—Idem id. en San Petersburgo á D. Eduardo García Conlgra.

—Destinando al ministerio de Estado á don Jenaro Parladé, tercer secretario.

—Idem al consulado en Honolulu á D. Enrique de Mariategui, cónsul de segunda.

—Idem id. á Mogador á D. Gustavo de Sotos, cónsul de segunda en Saffi.

—Idem id. á Saffi, de cónsul, á D. Luis Rodríguez Vignari.

—Ascendiendo, en comisión, á cónsul en Rosario de Santa Fe, á D. Ramón de Novoa, que estaba en la Habana.

—Idem id. en Matanzas, á D. Eduardo Vázquez Ferrer.

—Idem id. en Melbourne, de cónsul, á don Mario de Piliés.

—Destinando al consulado de Salónica á don Antonio Squé, cónsul de segunda, cesante.

—Trasladando de agregado en la embajada de París á D. Manuel de la Escosura.

—Ascendiendo, en comisión, á Sidi-Bel-Abbés á D. Juan N. Solorzano.

—Trasladando á cónsul en Trieste á D. Ernesto Freide.

—Idem id. á Odessa á D. Emilio Clarat.

—Idem id. á Rabat á D. Carlos Arjona.

—Idem id. al consulado en Bremen á D. Ricardo Gómez Navarro, cónsul en Casablanca.

—Ascendiendo á cónsul de segunda clase en Casablanca á D. Luis Arfio.

—Idem id. en Conturrina á D. Pedro Sanra.

—Idem id. en Yokohama á D. Alfredo Amigó.

—Idem id. en Rio Janeiro á D. José María Aladreu.

LA MENDICIDAD y los obreros sin trabajo

El gobernador civil ha celebrado una conferencia con el ministro de Hacienda para estudiar la forma en que ha de establecerse el nuevo impuesto sobre las entradas de teatro, cuyo importe ha de engrasar las cantidades recaudadas para la extinción de la mendicidad.

El gobernador se propone crear en el castillo de Villavieja de Oñón una colonia agrícola para golfos de seis á quince años, y un Instituto de pequeñas industrias, donde aprendan

los jóvenes abandonados un oficio que les permita atender á su subsistencia.

Para ello realiza activas gestiones con objeto de crillar las dificultades que han surgido y que se oponen á que se habilite aquel castillo á dicho fin benéfico.

—El Sr. Fernández Latorre ha enviado 250 obreros sin trabajo á las obras del ferrocarril de Colmenar.

Hoy ha enviado otros tantos á las del pueblo de Arganda.

—Los agentes han recibido órdenes de la primera autoridad de la provincia para impedir de la manera más absoluta el que se ejerza la mendicidad públicamente.

A este mismo objeto, ruega al público que no dé limosna en las calles, ya que tanto los obreros como los mendigos encontrarán remedio á su situación acudiendo á las autoridades.

—Esta tarde se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de protección á la infancia, para tratar de las medidas adoptadas por el gobernador civil respecto á la mendicidad.

SUCESOS

Un herido.—Al bajar por la calle de Ayala montado en una bicicleta el obrero José Horacio Franco, de diez y ocho años de edad, chocó con la traza de un automóvil que guiaba el mecánico Augusto Velasco.

Esta, acompañada de un guardia que presenciado el accidente, auxilió al ciclista, llevándole en el automóvil al Gabinete Médico del barrio de Salamanca, y, después de asistido, á su domicilio, calle de San José, 23 (Tetuán).

Horacio sufrió contusiones en el hipocóndrico y en el epigastro y síntomas de conmoción cerebral.

Intento de suicidio.—La sirvienta Remedios Ortega García, de veinticinco años de edad, quiso poner fin á sus días bebiendo una disolución de iódicos en su domicilio, calle del Barco, 13, portería.

Después marchó á la plaza de Isabel II, donde fué hallada sobre un banco, en grave estado, por unos agentes de Vigilancia.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro del Centro, y después fué trasladada al hospital Provincial.

Contrariedades amorosas indujeron á Remedios al suicidio.

Denuncias.—El dueño de una imprenta de la calle de la Cabeza denunció ayer á su dependiente José Bravo por haberse incautado del importe de varias facturas.

Bravo ha escrito á su principal aconsejándole que no se canse en buscarlo porque se ha ausentado de Madrid, y le envía una relación de las facturas cobradas, que importan 301 pesetas, para evitarle á él y á los parroquianos cobrados nuevas molestias.

Pilar López Lucena, de cincuenta años, denunció ayer á Manuel Rodríguez Mosquera, por haber éste sacrificado una res propiedad de la denunciante, la cual afirma que le había anteriormente entregado dos mil pesetas para comerciar en ganados.

Manuel negó que le entregase las dos mil pesetas.

Fuego.—Ayer se inició un fuego en la calle de San Bernardino, que, sin tomar incremento, estuvo latente todo el día.

Fuó originado por una chispa desprendida de una chimenea que quemó una viga, propagándose por un montón de papeles al resto de la habitación.

Los automóviles.—Celestino Temprano fué atropellado ayer por un automóvil en la Puerta del Sol, produciéndose lesiones de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

El chauffeur, Juan Cuesta Valiente, fué detenido, á las pocas horas de ocurrir el atropello, en su domicilio, calle de Zarbano, 55.

Los bruceros.—Ha fallecido la niña de tres años Elena Hernández Sánchez, á consecuencia de las quemaduras que se produjo el día 5 del corriente, al caer en un brasero.

Elena vivía en la calle de Toledo, 70, principal.

Herida involuntariamente.—El día 7, al pasar por debajo de los balcones de la casa número 20 de la calle de Alcalá, la señora doña Antonia Fernández, tuvo la desgracia de ser agredida al caerle sobre la cabeza un destornillador, con el que estaba trabajando en el segundo piso un operario.

El estado de la paciente fué considerado de pronóstico reservado.

Ayer fué detenido dicho obrero, que se llama Fernando López Flores; éste en la declaración manifestó no haberse enterado del hecho.

Robo en el Economato de la Compañía del Norte.—Encargado del Economato de la Compañía del Norte, D. Tomás Costio, manifestó que al presentarse ayer, como todas las mañanas, en el establecimiento indicado, notó evidentes señales de violencia en algunas puertas, y desparramadas por el suelo las existencias.

Varias cajas de tejidos estaban vacías y desmenuadas por el suelo, habiendo desaparecido cuanto contenían.

Se ignora á cuánto asciende el valor de lo robado.

Imprudencia.—Enrique Mousero, de cuarenta años, sirviente en la casa número 12 de la calle de Colmenares, anduvo por una cubierta de cristales en dicha finca, rompiéndose los cristales y cayó desde el piso primero al patio.

Llevada á la Casa de Socorro de Buenavista, fué asistida de diversas heridas y contusiones en varias partes del cuerpo.

Hallazgo de restos humanos.—En los solares de Medinaceli (frente con la plaza de Jesús), donde actualmente se efectúan obras de desamortización, fueron encontrados ayer varios restos humanos por el obrero Victoriano Llorante García.

Se cree que dichos restos son procedentes de algunos cadáveres allí sepultados hace muchos años.

Jugadores sorprendidos.—En el pueblo de Carabanchel, y en una cervesera situada en la plaza de la Constitución y titulada «Los dos gatos blancos», han sido detenidos por la Guardia civil 31 individuos que se hallaban jugando, en el momento de ser sorprendidos por la fuerza, á los prohibidos.

Entre los detenidos figuran varias personas muy conocidas en el pueblo y otras en Madrid.

Los jugadores huyeron precipitadamente, arrojando al suelo cuatro armas de fuego y 10 armas blancas, de que iban provistos.

Un timo.—Miguel Jiménez Martínez, de cincuenta y ocho años de edad, natural de Villarrobledo, provincia de Albacete, que vive accidentalmente en la plaza del Conde de Miranda, le han sido devueltas 2.750 pesetas en billetes del Banco por el procedimiento del portugués, en la calle del Almirante.

Se ignoran quienes sean los autores del timo.

Crimen en Villavieja.—En el término de Villavieja ha sido encontrado muerto de una puñalada Poñito Palencia García, guarda jurado particular.

Como autor del crimen ha sido detenido el sujeto Fermín Herrero Llibre, que negó ser autor del crimen; mas abrumado por las preguntas del juez, acabó por confesar ser el criminal.

La conquista del aire

Muerte de un aviador

Belgrado 9.

Al realizar un vuelo de prueba sobre el castillo, cayó de una altura de 20 metros el aviador Ronsejny, falleciendo pocos minutos después.—Ezbra.

La GACETA DE HOY

Instrucción pública.—Real orden resolviendo expediente de las oposiciones á escuelas de niños, vacantes en el rectorado de Oviedo.

Fomento.—Real orden declarando caducada la concesión del tranvía á vapor de Laredo á Tretó.

VIDA TEATRAL

REAL.—Mañana miércoles se pondrá Lohengrin, encargándose de la parte de Elsa la eminente triple señora Gighardi, que tan extraordinario éxito ha alcanzado en las anteriores representaciones en que ha tomado parte.

El jueves se pondrá en escena Mefistófeles, encargándose de la parte de Fausto el tenor Macnez.

PRINCESA.—El jueves 12 y el viernes 13, por la noche, se verificarán dos funciones populares y á mitad de precios, en las que se representará el drama de B. Marquina titulado En Flandes se ha puesto el sol.

NOTICIAS

Han sido habilitados en el hospital de San Juan de Dios dos pabellones para enfermos distinguidos, uno para hombres y otro para mujeres.

En esos pabellones, y mediante un corto estipendio, podrán ingresar los enfermos, siendo asistidos por el médico que elijan, dentro de los que forman el cuadro de profesores del establecimiento.

Por la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública se anuncia en la Gaceta de Historia de las Bellas Artes, creada en la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado por real decreto de 16 de Diciembre de 1910, y la de trombón, vacante en el Conservatorio de Música y Declamación.

Ayer noche marcharon á Almería, con ob-

jeto de recibir á D. Alfonso cuando regresara de Melilla, el subsecretario de la Instrucción, D. Leopoldo Serrano, y el senador señor conde de Villamonte.

El consejero de Instrucción pública Sr. Roselló ha insistido en que le sea admitida la dimisión de su cargo.

Desde mañana, á las cuatro de la tarde, don Rafael Comenge dará en la Facultad de Derecho un curso especial sobre la «Historia de la propiedad y el derecho rural».

Ha fallecido en Aguilar (Córdoba), á la edad de noventa y seis años, el general Sr. D. Rafael Carrillo de Albornoz y Gutiérrez de Salamanca, marqués de Senda Blanca.

Fuó senador y diputado; perteneció al arma de Caballería, y desempeñó durante mucho tiempo el cargo de gobernador militar de Córdoba.

La Dirección general de Administración anuncia á conocer la provisión de los cargos de jefe de la sección de Cuentas municipales de Cuenca y contador de la Diputación provincial de Granada.

Por real orden del ministerio de Fomento se ha declarado caducada la concesión del tranvía á vapor de Laredo á Tretó.

Han sido nombrados D. Filiberto López y López y D. Manuel Arrieta y Lizardi, secretario de la Diputación provincial de Córdoba y contador del Ayuntamiento de Valdepeñas (Ciudad Real), respectivamente.

El día 16 del corriente mes se verificará la apertura de pliegos para la celebración de las subastas de las obras de instalación del material fijo de estadas y laboratorios en el nuevo pabellón de la facultad de Farmacia de esta corte, obras de reforma en la Universidad de Oviedo y obras de retejo y otras reparaciones en el Archivo de la Chancillería de Valladolid.

Ha regresado de Málaga el director general de Obras públicas Sr. Armiñán.

El ministro de la Gobernación ha designado la hora de las once y media á la una y media de la tarde para recibir á los diputados y senadores, y la de las siete y media á ocho y media de la noche para el público en general.

TRIBUNALES

Supremo

Nullidad de testamento

En Villafraanca (Gulpúzcoa), un señor que no sabía hablar más que vascones, hizo ante notario un testamento que fué redactado en castellano.

Impugnado el documento por falta de requisitos, entre otros el de no haber asistido al acto intérpretes elegidos por el testador, como ordena el Código civil, el Juzgado primero y luego la Audiencia de Pamplona, declararon válido dicho testamento.

Contra este fallo se entabló recurso, celebrándose hoy la vista de él ante la Sala primera.

El letrado Sr. Perosteros sostuvo el recurso, alegando que se debía declarar la nulidad del testamento.

Al acto de la vista no asistió el letrado recurrido.

Audiencia

Con las manos en la masa

Dos de nuestros más conocidos raudas estaban una noche rondando los alrededores de una conocida joyería de la Carrera de San Jerónimo.

Un inspector de policía, sospechando se intentase dar un golpe de mano, cuando aquellos se marcharon, examinó la cerradura de la puerta de la joyería, viendo que sus sospechas eran ciertas, pues en aquella encontró trozos de cera.

El policía siguió vigilando la joyería, y en efecto pocas noches después de esto, á las tres de la madrugada volvió á los dos individuos en cuestión, que intentaban abrir la puerta de aquella.

Como es lógico, los detuvo en el acto, y en unión de un verdadero arsenal de útiles para el robo, los llevó al Juzgado de guardia.

Hoy los dos raudas comparecieron ante el Ju-

gado, constituido en la sesión primera, el cual dio un veredicto de culpabilidad, imponiéndoles cada uno de los procesados á la pena de un año y un día de prisión.—M.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La paz internacional

Washington 10.

El Sr. Foster, presidente de la comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros, pronunciando anoche un discurso sobre la paz internacional, declaró que creía que antes de cinco años los Estados Unidos habrían concertado con Inglaterra, Francia y Japón un tratado, sometiendo al Tribunal de Arbitraje de La Haya cuantos conflictos pudieran surgir entre ellos.

La revolución en Honduras

Nueva York 9.

El expresidente de Honduras, Bonilla, abrogando el título de presidente constitucional, se ha apoderado de la villa de Tela y marcha contra La Ceiba (Honduras).

Nueva York 10.

Un despacho recibido de Puerto Cortés confirma que los revolucionarios se han apoderado de la isla de Roatan y que el Sr. Bonilla ha sido proclamado presidente de la República.

PROVINCIAS

Los duques de Westminster

Tenerife 10.

Han llegado hoy los duques de Westminster, que viajan á bordo del Edimburg Castle con dirección á Londres. Bajan esta tarde á tierra recorriendo la población de Incoñaito, acompañados de un reducido séquito.

Mineros en huelga

Bilbao 9.

Se han declarado en huelga 170 obreros de las minas de Arrazola, á causa de haber sido despedidos cuatro obreros de los hornos de calcinación.

Se ha reconcentrado allí la Guardia civil de Elorrio y Durango.

La catástrofe de Riotinto

Huelva 10.

El juez especial sigue practicando diligencias con motivo del hundimiento ocurrido en las minas de Riotinto.

Ya han sido identificados los cadáveres extraídos de entre los escombros.

Los desahogados obreros se llamaban: Francisco Tudela Navarra y Antonio Martín López, naturales de Riotinto; Santiago Prior Mota, de Ussegre (Badajoz); Juan Manuel Pinto Fuentes, de Palencia (Córdoba); Tomás Romero Pavón, de Puebla; Diego Cama Gaiteres, de Barren (Cádiz).

Todos ellos contaban de diez y siete á diez y nueve años.

Los heridos son: Eusebio González, de veintiséis años, que resultó con las dos piernas fracturadas, natural de Almonaster, grave.

Pablo Rodríguez Somar, de diez y seis años, natural de Aroche. Heridas leves en el pie derecho y en la mano izquierda.

Miguel Domínguez Gómez, de diez y siete años, natural de Badajoz. Herido levemente en el pie y mano derechos.

Nicolás Santos Rodríguez, de diez y ocho años, natural de Nervá. Herido en la pierna derecha, leve.

Antonio Acosta Mesa, de diez y ocho años, de Herida. Heridas leves en la cabeza y en la pierna izquierda.

La condesa de París

Sevilla 10.

Se han recibido noticias de Villamarique comunicando que la condesa de París ha llegado á aquella población, teniendo un cariñoso recibimiento.

El Ayuntamiento en pleno y el vecindario salieron á recibirla á las afueras del pueblo.

La emigración

Valencia 9.

El vapor Cádiz, procedente de Barcelona, ha llegado hoy á este puerto, embarcando 500 emigrantes, en su mayoría alicanticos y mallorquines, que van á Buenos Aires.

Acuerdo revocado.—Un incendio

San Sebastián 9.

La Diputación ha revocado el acuerdo por el que impuso el Ayuntamiento la multa del séptuplo de los derechos municipales al consign-

CORINA Ó LA ITALIA

Madama de Stael

país donde más claramente se note la diferencia de la diversión á la dióce; en fin, se sale de lo interior de la ciudad para ver el mar y el Vesubio, donde se atiende á la naturaleza y se olvidan los hombres.

Precisamente cuando Oswald y Corina llegaron á Nápoles duraba aún la erupción del volcán. De día sólo se veía una humareda negra que podía confundirse con las nubes, pero cuando salieron de noche al balcón, disfrutaron de un espectáculo nuevo y terrible. Aquel río de fuego baja hacia el mar, y sus olas de llamas, semejantes á las del agua, representan como ellas la rápida y continua sucesión de un movimiento infatigable. Se diría que cuando la naturaleza se transforma en diversos elementos, conservas, sin embargo, algunos rastros de un pensamiento único y primordial. Este fenómeno del Vesubio agita verdaderamente el corazón. Estamos por lo común tan familiarizados con los objetos exteriores, que apenas advertimos que existen; y de consiguiente, apenas recibimos en esta parte sensaciones nuevas en nuestros países que querremos llamar prosaicos; pero de pronto la admiración que debe causar el universo, se renueva á la vista de una maravilla desconocida: conmueve toda nuestra alma este poder ó fuerza de la naturaleza, de la que por largo tiempo nos habían como distraído las combinaciones y relaciones sociales: conocemos que las mayores secretos de la naturaleza no consisten todos en el hom-

bre, y que una fuerza independiente de él le amenaza ó le ampara, según las leyes que no puede penetrar. Propúscíonose Oswald y Corina subir al Vesubio, y el peligro que podía haber en ello, daba á sus ojos mayor interés en un viaje que debían hacer juntos.

CAPITULO III

Había entonces en el puerto de Nápoles un navío de guerra inglés, al que el capitán y los ingleses que entonces se hallaban en la ciudad convidaron al lord Nelvil para que viniese al otro día. Admitió el lord el convite sin pensar si llevaría á Corina, y cómo la presentaría á sus compatriotas; pero á la noche le atormentó mucho esta reflexión. Pasándose con Corina á la mañana siguiente junto al puerto, y cuando la iba á aconsejar que no viniese con él al navío, vieron llegar la chalupa de éste con diez marineros vestidos de blanco, y en la cabeza puesto un gorro de terelopo negro, y en el bordado un leopardo de plata; salió de la chalupa un oficialito, y saludando á Corina con el nombre de lady Nelvil, la propuso entrar en la chalupa para pasar al navío. El nombre de lady causó bastante turbación y vergüenza á Corina y la hizo bajar los ojos.

Oswald estuvo algún rato indeciso; pero de pronto la dió la mano y la dijo en inglés: —Venid, mi querida.

Y ella le siguió.

El ruido de las olas y el silencio de los marineros, los cuales, según su admirable disciplina, no decían una palabra inútil ni hacían acción alguna que no fuese necesaria, llevando rápidamente la barca en aquel mar por el que tantas veces habían caminado, todas estas cosas movían á la meditación. Corina no se atrevió á preguntar nada al lord Nelvil acerca de lo que acababa de pasar; sin embargo, procuraba adivinar sus intenciones, no creyendo (y era

lo más probable) que tuviese algunas, sino que se dejaba mover por las nuevas circunstancias.

Sin embargo, llegó á creer algunas veces que la llevaba al navío aquel día, que era domingo, para asistir á los oficios divinos y casarse allí con ella. Pero esta idea, aunque era el complemento de su dicha, no pudo menos de entristecerla, pues la pareció que dejaba la Italia y se volvía á Inglaterra, donde tanto había sufrido; se acordaba de la severidad de aquellas costumbres y de los usos del país que no le eran gratos, y el mismo amor no podía triunfar por el instante de la pena que estos recuerdos le causaban. Sin embargo, cuánta no extrañará ella misma en otras circunstancias el haber tenido estos pensamientos aunque fueran instantáneos! ¡y cuán contrarios no serán los de entonces!

Entró Corina en el navío y no pudo menos de admirar la extremada limpieza y el sumo orden que en todo él reinaba. Sólo se oía la voz del espítan que alzaba de una punta á otra del buque, y que era exactamente obedecida. La subordinación, la seriedad, el orden y el silencio que se advertía en todo el navío, era la imagen de un orden social libre y riguroso á un tiempo, formando el mayor contraste con aquella ciudad de Nápoles, donde se notaba tanto ruido, tanta agitación y tanta confusión.

Aunque Oswald pensaba de continuo en Corina, y en la impresión que todas aquellas cosas debían hacer en su alma, se distraía de estas ideas algunas veces por el placer que sentía en volverse á hallar en su patria. Y en efecto, ¿un navío y el mar no son una segunda patria para un inglés? Oswald se paseaba con los ingleses que estaban á bordo, para saber noticias de Inglaterra y hablar de los negocios políticos del país. Corina estaba al lado de las

inglesas que habían venido de Nápoles para celebrar el domingo, según el rito.

Tanjan consejo sus chiclelos hermosos como el sol, tímidos como sus madres, y nadie hablaba una palabra por no conocer anteriormente á Corina, á la que entristecía esta reserva y silencio, y no hacía más que volver la vista á la hermosas Nápoles, á sus floridas costas, pensando en la actividad y viveza de aquel modo de vida, por el que no podía menos de suspirar. Por fortuna para ella, Oswald no reparó en esto; pues al contrario se alegró viéndola sentada entre las inglesas, caídas sus negros párpados como los rubios de aquellas mujeres, y conformándose en todo á sus usos. En vano un inglés se agrada por un instante de las costumbres extranjeras; pues su corazón vuelve siempre á las primeras impresiones de su vida. Si encontráis á un extremo del mundo á un navío inglés, y preguntáis á los ingleses que adónde van, os responderán:

—A casa (home)—si es á Inglaterra donde vuelven. A cualquiera distancia que se hallen de su patria, siempre piensan en ella y la desean.

Bajaron á los entropentes para asistir á los divinos oficios, y Corina conoció bien pronto, que su idea acerca de que lord Nelvil la hubiese traído allí para casarse con ella, no tenía fundamento alguno. Sintió entonces de haberlo pensado así, y echó de ver el mal papel que podía hacer, pues cuantos allí estaban no dudaban fuese la esposa del lord, sin que ella hubiese tenido ánimo para decir una sola palabra que pudiese contradecirlo ó comprarlo. También era muy crítica la situación de Oswald, lo que le hacía sufrir bastante; pero entre mil cualidades harto raras, tenía mucha debilidad é irresolución en su carácter.

El que padece estos defectos no los conoce por lo común, pues toman á sus ojos una nueva forma en cada diferente circunstancia; unas veces parece que es la prudencia, la sensibillidad ó la delicadeza las que alejan el instante de tomar un partido y prolongan aquel estado de incertidumbre é indecisión; y casi nunca se conoce que es uno mismo el carácter que opone á todas las circunstancias los mismos inconvenientes.

No obstante la penosa situación en que se hallaba Corina, no dejó de complacerse en observar el buen orden y extremada limpieza del navío, y sobre todo, la rigurosa disciplina de la marinería, lo que la condujo á reflexionar sobre la vida de los marineros. Los estudios elementales y continuos que exige la marina, la vida austera de los marineros, forman como un claustro militar en medio de las olas, y la regularidad de las más serias operaciones sólo se interrumpen con los peligros y la muerte. A pesar de las costumbres guerreras de los marineros, se suelen expresar estos con bastante suavidad, y se compadecen mucho de las mujeres y niños que van con ellos á bordo. Admiran tanto más estas cualidades, cuanto que se ve la serenidad con que se exponen á los terribles peligros de la guerra y del mar, en medio del cual la presencia del hombre forma como un prodigio.

Corina y el lord Nelvil volvieron á entrar en la chalupa, y desde el mar admiraron la ciudad de Nápoles, edificada en anfiteatro, como si dijésemos que estaba allí para asistir más cómodamente á la

tarlo de la remesa de champagne que fué deco- mizada. Se ha suicidado el conde industrial don Cristóbal Gragel, cortándose el cuello con una navaja de afeitar. Padece una afeción car- diaca.

Hace tiempo intentó matarse, custodiándole desde entonces dos hombres que ejercían estrecha vigilancia; pero no le impidió ésta que aprovechando un breve instante de descuido, diera hoy fin al desgraciado á su existencia.

Una comisión de socialistas ha visitado al Sr. Lerroux para anunciarle que aceptan el reto que éste les lanzó ayer, para probar en un mitin público la obra de los socialistas, parangonándola con la de los radicales.

El Sr. Lerroux se contestó que no puede aceptar la controversia, porque ocupaciones urgentes le obligan á salir mañana para Madrid.

Los patronos curtidores se han reunido, acordando las siguientes bases de solución de la huelga: dar colocación á los viejos; tomar todos los obreros que sea posible de momento, y en el transcurso de quince ó veinte días, todos los que se necesitan, respetando á los ces- quiosos; volver al trabajo en las condiciones anteriores, y establecer un Montepío para los obreros.

En una administración de loterías se pre- sentó para cobrar el décimo 24,791 de la lotería de Navidad, que resultó falso; prosedía de Portugal.

El portador llevaba una carta en donde le decían que viese el otro bueno, pues dicho décimo, en unión de otros varios, fué comprado á un vendedor ambulante desconocido.

En la ley de Presupuestos de 1910 figuraba una partida de 20.000 pesetas para premios de 1.250 á los 16 ayudantes de las brigadas del Catastro que produjeran mayor cantidad de trabajo útil.

Los ayudantes agraciados con estos premios son: Alicante: D. Manuel Ortiz Olmos, D. Rafael Marín, D. José Benito, D. Antonio Valderrama, D. Francisco Larrey y D. Celestino Pi. Madrid: D. Felipe García Cuadrado. Málaga: D. Andrés Durán, don Avelino Alonso, D. Mamerto Crespo y D. Antonio Novos. Toledo: D. José González y Fernández de la Puente, D. José Fontels, D. José López Gran, D. Antonio López Mota y D. Manuel de la Higueras.

En la calle de Mesón de Paredes, frente á San Fernando, en el lugar llamado La Corrala, se ha encontrado una mujer sobremanera ve- tusta, de unos cuarenta y tres años de edad muerta de hambre y frío, según el parte fa- cultativo.

El jueves próximo se reanudarán en la Asocia- ción de la Prensa la serie de interesantes conferencias que, sobre el periodismo en su re- lación con la política, la ciencia, la literatu- ra, etc., inauguró el Sr. Canalejas.

De la segunda conferencia se ha encargado el expresidente del Consejo de ministros don Segismundo Moret.

Disertará el Sr. Moret sobre el tema «Es- cuela de periodistas». La conferencia del Sr. Moret se celebrará el jueves próximo, día 12, á las nueve y media de la noche, en el salón de actos de la Asocia- ción de la Prensa (San Marcos, 44).

LOS TEATROS

ESPAÑOL

Alma remota Por el teatro Español co- rren vientos de renovación y de modernidad. El tríplice Misterio, de Zoza- ya, obtuvo hace poco calurosa aprobación del público y la crítica; el drama sinfónico de Gon- zález de Linares, Alma remota, anoche estre- zado, ha conseguido también acogida favora- ble, si no tan entusiasta.

La nueva obra había excitado en el público literario un movimiento de proleptica curiosidad. La fórmula artística, inusitada entre nosotros, que su calificación de drama sinfónico hacia esperar, merced, desde luego, ese antipático homenaje de Alma remota, no ha confirmado ta- les artísticas presunciones y esperanzas, y ha colocado la nueva obra á gran distancia de ellas.

Es innegable la legitimidad de esta fórmula mixta, dramática y lírica, del drama sinfónico, por la que se opera una sustitución de valores expresivos diferentes, supliendo la música á la palabra en aquellos momentos en que la fábula pierde su carácter dinámico y requiere, para exteriorizar su íntimo sentido estético, un medio de expresión más adecuado y directo que el oral. La música y la pantomima, como elementos complementarios y expansivos, han sido modernamente incorporados al arte dra- mático, y han arraigado, felizmente, en él.

Peró el empleo de esta técnica mixta, que obedece á una verdadera necesidad, requiere circunstancias especiales de oportunidad, fuera de las cuales no puede producir más que extravagantes é ineficaces hibridaciones.

Alma remota, en realidad, no necesita, ni por su intriga simplísima, ni por su ambiente vulgar, ni por su caudal ideológico, del auxilio de tales medios extraordinarios. Se trata, por el contrario, de una obra que de haber sido compuesta con sencillez y corriente técnica realista, hubiera ganado en intensidad de emoci- ón, de interés y de amenidad.

Tal como ha sido compuesto, el drama sin- fónico Alma remota, se reduce á una comedia con interrupciones musicales.

Señalado este defecto fundamental, de con- cepción, de la obra del Sr. Linares, sería in- justo el señalar otros, más minuciosos, que lle- van su natural dispensa en la inexperiencia del novel autor. Solo censuraremos el abuso de los tópicos de léxico, al uso entre algunos escritores, y que son del peor efecto estético.

La música, de D. Jesús Arocas, no obstante su poca oportunidad, mereció aprobación más unánime y sincera que el libro (?). La sonata intercalada en el segundo acto, especialmente, es de brillantísima factura y de honda emoti- vidad.

El público, reconociendo el nobilísimo em- peño acometido por el distinguido escritor señor González de Linares, le otorgó benévolo aplauso en el transcurso y al final de la obra.

La compañía del Español sacó de la dificul- tosa interpretación de Alma remota todo el partido posible. Matilde Moreno, Amparo Vi- llegas, que dió humanidad á su tipo nada real y poco simpático; Calvo y Ruiz Tatay merecen por su labor un elogio especial.

La dirección escénica y el decorado, cuida- dísimo, y honrando el escenario del teatro municipal.

Doña María Eduardo Marquina continuó anoche en la Princesa á la serie de sus triunfos, agregando á los aplausos, que sin resue- nan, por su última producción, los aplausos renovados por su Doña María la Brava.

Y la Compañía de la Princesa renovó tam- bién sus laureles con esta obra, una de las que en aquel teatro han alcanzado interpretación más perfecta, con obtención de todas irrepro- chables.

María Guerrero, cuya creación en este dra- ma es memorable; Méndez, y la Blanco, en primer término, y con ellos toda la compañía, fueron aplaudidísimos.

EL SEÑOR SANLLEHY Anoche falleció repentinamente en Barcelo- na el ex alcalde de dicha ciudad D. Domingo J. Sanllehy. El Sr. Sanllehy gozaba de gran respetabi- lidad por sus relevantes condiciones de seriedad y simpática caballerosidad. Durante el tiempo que desempeñó la Alcal- día de Barcelona demostró excelentes cualida-

des de hombre íntegro y celo del interés pú- blico. Pocos alcaldes han pasado por la pre- sencia de la corporación municipal que hayan te- nido que ejercer su cometido en circunstancias más delicadas que las sorteadas por el señor Sanllehy. A su exquisto tacto y á su prestigio, así como á su energía de carácter, se deben reformas importantes en el Ayuntamiento de Barcelona.

Cualidades salientes del finado eran también su afabilidad y sus sentimientos humanitarios, de tal modo que, mientras fué alcalde de aque- lla ciudad, no le bastaban los gastos de repre- sentación que tenía asignados para atender á los menesterosos que diariamente demandaban su auxilio.

Estaba casado con una respetable dama de Barcelona, hija del banquero D. Manuel Giro- na, á quien, así como á sus hijos, enviamos la expresión más sincera de nuestro pésame.

Balance del día

El temporal ha impedido la realización de algunos de los actos dispuestos en Melilla con ocasión del viaje del Rey.

Como el temporal había cesado, anoche se hicieron los preparativos para que el Mo- narca pudiera ir hoy al campamento de Nador.

Se tienen ya noticias de todos los barcos que se hallaban en Melilla al iniciarse el temporal, y que tuvieron que marchar de allí en busca de refugio: unos han llegado á Algeciras, otros á guarecerse en Chafarinas y otros están en el Cabo Tres Forcas.

El servicio telegráfico con Melilla se hace con gran dificultad, no sólo por no existir más que un hilo, sino porque á causa del temporal la comunicación estuvo interrumpida algunas horas.

Algunos periódicos vienen acogiendo rumo- res de rozamientos y dificultades en la política, tanto por los disgustos que suponen derivados de la última crisis, como por el inesperado re- greso de Melilla del ministro de Marina.

El ministro de la Gobernación ha negado fundamento á todos esos rumores, insistiendo en que el regreso del Sr. Arias de Miranda está relacionado con la aplicación del presu- puesto de su departamento.

Respecto á la visita del director de Obras públicas al ministro de Instrucción pública in- mediatamente después de su regreso de Mála- ga, á donde fué con el jefe del Gobierno, y de otra conferencia del exministro Sr. Villanueva con el Sr. Salvador, ha dicho el ministro de la Gobernación que el Sr. Armidán no ha visita- do al presidente del Consejo interior, y que la conferencia del Sr. Villanueva con el Sr. Sal- vador fué para felicitarle por su nombramiento de ministro.

El ministro de Fomento conferenció esta mañana con el director general de Obras pú- blicas y el gobernador civil, para seguir ocupándose de la colocación de los obreros sin tra- bajo en esta corte.

Van ya colocados más de 600 en las obras de Madrid, Arganda, Canillejas y acagua del Ja- rama é hidruélicas de Santillana.

El Sr. Gasset se propone que á fines de se- mana tengan trabajo todos los braceros que actualmente están sin ocupación; tan pronto como así sea, se prohibirá severamente que los obreros mendiguen en grupos por las vías pú- blicas.

Los que lo hagan serán detenidos por los agentes de la autoridad.

El Sr. Gasset ha firmado esta mañana la eje- cución de las obras de la carretera del extra- rradio.

pondió á excitaciones de las minorías para que se abrieran en el mes de Enero. Añadió que esto es una cuestión de gobierno que hay que tratar en Consejo de ministros, y que hasta ahora no se ha ocupado de ello.

Cuando regrese de Melilla el presidente del Consejo, será provisto el Gobierno civil de Ge- rona, que actualmente se halla vacante. Dícese que acaso se tome como base esta plaza para una pequeña combinación de gobernadores, en la que pudiera entrar Sevilla.

EL CLAVILENO GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia. No ensucia las válvulas. Se vende en todos los garages y tiendas de accesorios para automóviles, en botones de 50 litros, con 10 bidonotos de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno. El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el em- balaje más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su poco valor para el caso en que el mecánico se vea obligado á tirarlo en ruta. Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que en- cija en la misma rosca del tapón, y que se fa- cilitan gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el presinto con la indicación CLAVILENO, y las iniciales de la casa Foucaud y Provot.

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Lists lottery numbers and prizes for various cities like Oviedo, Zaragoza, Barcelona, Madrid.

CHARADA

¿Sabes lo que te ha pasado al anciano don Pascual? En una un cinco (con h), ha perdido un capital. Su primera dos tercera es por todos envidias; no usa allí la tertia cinco y la tiene muy cuidada. Pues ayer apló un ciclón, y según el guarda ciente, le arrancó y le desgañó lo menos ciento cincuenta.

El sacerdote don Bruno, á quien vió breves instantes, le dijo que prima cuatro para salvar las restantes. Y es que la riqueza todo, de estos casos hay á cientos, sufre mucho en esta tierra por mor de los elementos.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución á la charada anterior: IN DIS PEN SA BLE MEN TE

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cura por el Ja abe Henry Mure en Pont-Saint-Espirit (Francia) Envío gratuitamente un folleto muy interesante Mucho cuidado con las falsificaciones Exíjase el nombre de Mure

Acción realmente maravillosa

El éter posee una acción verdaderamente maravillosa contra los desvanecimientos, síncope y ataques. Pero se evapora rápidamente dejando en la boca una sensación de ardor tan fuerte que por mucho tiempo venían sufriendo los enfermos todas las penas del mundo para tomarlo. En cambio hoy puede tomarse este excelente remedio sin que de él pierda nada y sin que deje ningún sabor; todo ello gracias á las Perlas de Eter de CLERTAN.

De DOS ó CUATRO Perlas de Eter de Clertan, bastan, en efecto, para disipar instantáneamente las palpitaciones y ahogos más alarmantes y para hacer recobrar el conocimiento en los casos de desvanecimientos ó de síncope. Calma rápidamente los ataques de nervios, los dolores del estómago y los cólicos del hígado. De ahí el que la Academia de Medicina de París no haya vacilado en aprobar el procedimiento de preparación de este medicamento, lo cual le reco- mienda ya á la confianza de los enfermos. De venta en to- das las farmacias. ADVERTENCIA.—Para evitar toda confusión cómica sobre la envoltura las señas del Laboratorio: Casa L. FRERE, 19, rue Jacob, París

EL CORREO REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

Lecciones á domicilio, á señoritas y niños. Clases especiales de bordado y do- bujo. CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Maquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA Maquina de homogeneidad sistema A. Gaulin A. GAULIN INGENIERO CONSTRUCTOR 170, RUE MICHEL BIZOT, Paris Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres GRAN PREMIO Referencias de instalaciones, las más modernas CATALOGO GRATIS

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Higinio, Papp; Alejandro, Obispo, y Anastasio, moje. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de Jesús: á las ocho exposición de Su Divi- na Majestad; á las diez misa solemne, y por la tarde estación, rosario y sermón, pases y reserva. En el Cristo de San Ginés ejercicios al anoche- car, en los que predicará el Sr. Villanueva. En el Salvador y San Luis Gonzaga, misa de Co- munion á las ocho, y por la tarde ejercicios, en los que predicará un P. de la Compañía de Jesús. En la capilla del Ave María, misa rezada á las once y rosario; á las doce comida para 40 mujeres pobres. En la capilla de las Reales Caballerizas sigue la novena á San Antonio Abad. En las Escuelas de San Antón continúa la nove- na á su Titular y predicará un P. Roscolapio. Visita de la Corte de María.— Nuestra Seño- ra del Milagro en las Descalzas Reales, de la Fun- ción en Santiago, de Lourdes en San Martín ó del Amparo en San José.

Funciones para mañana TEATRO REAL.—43 de abono.—18 del turno 1.º—A las 8 1/2.—Lohengrin. ESPAÑOL.—A las 9.—Alma remota.—Un hospital. FINOESA.—A las 9.—Moda.—Doña María la Brava. LARA.—A las 9 1/2.—Los holgazanes.—A las 10 1/2. La rima eterna (doble). A las 6 1/2.—Crispín y su compadre.—Los holga- zanes. APOLO.—A las 6.—(Sección doble).—El palacio de los duendes.—El trust de los tenorios.—A las 10.—(Sección doble).—El coche del diablo.—El trust de los tenorios. CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6.—(Doble).—El cura de aida (tres actos).—Para casar de los padres.—A las 9 1/2.—(Sencillo).—¿Echa usted señoras!—A las 10 1/2.—(Doble).—Los perros de presa (cuatro actos). ESLAVA.—A las 6.—(Sección doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 9.—La partida de la porra.—A las 10.—La corte de Paradón.—A las 11 1/4.—La gaita blanca (reprise). LATINA.—A las 5.—Huelga de señoras.—A las 6.—Academia modernista.—A las 7 1/2.—Raul y Elena.—A las 8 3/4.—Huelga de señoras.—A las 10.—Academia modernista.—A las 11 1/4.—La babucha de Mahoma. SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Exito de Carmen Ferrer y de Las Loyas. A las 10 15 y 11 45.—(Especial).—La escultural ar- tista Marcelle Rethore y Olga Forra. A las 9 1/2 y 11.—(Especial).—Sada y Yaco. Cinematógrafo en todas las secciones. TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—No- vedad y estreno. ROYAL CUERBAL.—Miss Nelly Nell, Ideal Cri- santerna, Preciositas, Nacarinas. A. Muñoz, Rebeca, Olgarita y otras.—¡Ese hijo de Pural!—El caso de las vírgenes.—La dormida.—El yate Judith.

BOLSA Cotización Oficial del 10 de Enero de 1911. Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO. Includes data for various bonds, stocks, and foreign exchange rates.

Después de la hora oficial (CIERR) 4 por 100 interior fin de mes, 85'02. Idem fin próximo, 00'00. Barcelona, fin mes, 85'00. Idem fin próximo, 00'00. Paris, 4 por 100 exterior, 00'00. Renta francesa, 00'00. Bolsa de Barcelona Barcelona 10 (4'05 tarde).—Interior, 85'02. —5 por 100, 102'10.—Amortizable, 66'00.—Colonial, 92'00.—Nortes, 96'10.—Alcañites, 00'00.—Orense, 19'75.—Francos, 107'50.—Libras, 27'19.—Arenas.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de ENERO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **M. CALVO** directamente para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia
El día 10 de ENERO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz; el vapor

BUENOS AIRES
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Guaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
El día 7 de ENERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ALIOANTE** directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de ENERO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRUSTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias—Fernando Poo
El día 2 de ENERO saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE
directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África. Regresando de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a su contrato con el Estado.

Servicios comerciales.—La asociación que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de ENERO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Cornués, el vapor **ALFONSO XII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafrme y Paicific con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,
Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA

Pereda y Compañía.---Santander

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios a J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

R. WOLF, Magdeburgo-Buckau

Las semijías y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia a la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes a las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero les superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas:

como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, natts, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. La Mayor economía, especialmente trabajada con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha. M. WOLF ha introducido el primero en las semijías, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más práctica, correspondiente a las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijías, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijías privilegiadas WOLF de vapor recalentado, a saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por corredera cilíndrica.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas a desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijías y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas motrices, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficientes servicios.

obre todas las fábricas de semijías del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijías y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación a las semijías gigantes de 100 a 600 HP.

Maravilloso remedio Aceite eléctrico

El rey del dolor

del Dr. Chas. de Graeth

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, ciática, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dolores de cabeza, picadas de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los brazos, empujes, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen a la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando a la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Graeth sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Graeth está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Doctor Chas. de Graeth's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

Vino y Jarabe DESCHIEN

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior a la carne cruda y a los ferruginos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura a todos.—Paris.—Venta: buenas farmacias.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa; que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones a señoritas y niños, a domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Línea al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Figueras para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia a

Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

- Anuncios.
- Reclamos.
- Noticias.
- Avisos útiles.
- Comunicados.
- Esquelas de Defunción.
- Novenario.
- Aniversario.

a precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES. LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Debilidad, Neurastenia, Consunción,

Clorosis, Convalecencia,

ANEMIA

DESCHIEN

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior a la carne cruda y a los ferruginos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura a todos.—Paris.—Venta: buenas farmacias.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, fisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafín de guayacal é iodofórmio y Cápsulas Serafín de guayacal é iodofórmio y eucalipto.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

Ibarra y Compañía

SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bondolina.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color después de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como al cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro. Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, refresca y da fragancia a la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las orfandades.

Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Limpia la cutis del pelo y devuelve su brillo a ésta.

No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eccema y todas las afecciones cutáneas. Hermosita la piel conservándola lisa y saludable. Para los casos serios de erupción emplee el jabón tres veces al día empinando también Kuro-Barros líquido. Para la eccema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y grasosa líese dos veces por día.

HIERRO QUEVENNE
El más activo y económico, el único INALTERABLE
Cura: ANEMIA, Debilidad
Exijir el Verdadero.
14, Rue des Beaux-Arts, Paris.

Higiene

Cuidados de la boca
Empléense únicamente los
Elixir, Polvos y Pasta
dentífricos de los
REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS

de la Abadía de Soulas (Girona), Francia, 1886.
Se hallan en todas las buenas
perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

COMPañIA

DEL
Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:
15, Rue de Madrid, 15

PARIS

Médalla de oro en las Exposiciones internacionales, París, 1878. Internacional, Londres, 1883.

—Universal, París, 1889.—Gran premio en la Exposición universal París, 1900.—Exposición internacional de Milán 1906. Fuera de concurso.

Miembros del jurado.—Construcción sencilla.—Acción muy enérgica.—Entretanto tanto como el freno.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías a vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Sistema de alarma combinada con el freno.—Adoptado en 570 raios camiones de hierro a fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alcañiz, Madrid, Ocasos, Portugal: Andaluces Noreales, Granada; Bobadilla Algeciras, Linares, Almería, Turis, Iba, Sorla, Taragona, Barcelona, Francia: Bayona, San Juan, Bilbao, Portugales, Sotomayor, Caba de Astoria, Madrid, Villa del Prado, Robia, Valmaceda; Biiso, Lezama, Cadagüa, Triano; Puerto Santa María, Sanlúcar; Leobana, Mirgueta, Las Arenas, Pineda; Egiptar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zamarraga; Salamanca a la Frontera; Loeza, Baza, Aguilas; San Julián de Mugaos, Castro Urdiales; Cantábrico.—TRANVIAS: Barcelona, San Gerardo; San Sebastián; Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia a Taris; Arlés a las Salinas.

WIVIFICAD vuestra 3 órganos fatigados por medio de órganos sanos.—Hermeicos orgánicos «Zéro» en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Dispuestas de toda naturaleza, atoran digestiva y nutrición insuficiente, las enfermedades difíciles y las enfermedades crónicas.

—Enfáticos: Dispuestas intestinal, enteritis simple ó membranosa, disenteria, píloro ó de los páneos calientes.—Supulvares: Hemorragias de toda naturaleza. Tirotoxicos: Obesidad, Bocio, constricciones gástricas y tumores inflamados.—Mucosos: Emplazados en los bronquios, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los desprimidos.—Estimulantes: Abundante, uremia, supuraciones de los riñones.—Flaccidos: Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—Ovéricos: Alcoolismo, útero ovarianos, cloro amenorrea de los adolescentes, dismenorreas.

Harina de flor de YRIGO

Es la de más confianza Absolutamente PURA

Exíjase en los almócenas al por mayor

Únicos expertos en SPERLING & WILLIAMS

Jarabe de Gibert y grajeas

A fecciones sífilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por BOUTIGNY-SUAMMEL

Desconfiense de las imitaciones

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, a precios reducidos.